Bibliographie des monographies et articles historiques fribourgeois 2013-2014
La liste publiée ci-dessous a été établie d’après la Bibliographie fribourgeoise, consultable depuis le site de BCU http://www.fr.ch/bcuf/Dynamic.aspx?c=171. A fin mai 2014, on y trouvait la description de plus de 37'200 documents. Le chapitre 2, récemment refait, est spécialement consacré à l’histoire et aux disciplines apparentées (généalogie…). On trouvera les publications historiques relatives à un domaine spécifique (politique, musique…) dans les chapitres correspondants. La recherche est facilitée par un plan de classement en arborescence, avec accès au catalogue de Rero.
A. Travaux académiques

1. Travaux de master 
Aeby, David: Les "Lettres édifiantes et curieuses" de l'abbé Pierre-François Favre (1746): un antijésuitisme issu des missions à Fribourg. Fribourg, 2012, 2 vol.

Baeriswyl, Yves: "Apotheose der Republik Freiburg", oder, Das Patriziat im Bild: eine Studie zur Freiburger Selbstdarstellung im Ancien Régime. Freiburg , 2013, 106 S.

Collaud, Camille: La donation de la comtesse de Saulxures au Musée d'art et d'histoire de Fribourg: histoire et enjeux. Neuchâtel, 2012, 165 p.

Girard, Colette: Les étudiants chinois à l'Université de Fribourg durant le XXème siècle. Fribourg, 2013, 2 vol.

Pernet, Pascal: "Prière de ne pas cracher!": la lutte contre la tuberculose dans le canton de Fribourg. Fribourg, 2013,142 p.

Pernet, Pascal: Prière de ne pas cracher!: la lutte contre la tuberculose dans le canton de Fribourg (1900-1973). Préf. Jacques Savoy. Fribourg: Université de Fribourg, 2014. 205 p. Aux sources du temps présent,vol. 18.

Pharisa, François: Victor Tissot (1844-1917) en Gruyère: entre amours et désillusions. Fribourg, 2013, 102 p.

Ré, Nathalie: La nécropole d'Attalens. Fribourg, 2013, 213 p.

Scherrer, Johannes: Die Grenzen der Macht: eine Untersuchung des habsburgisch-savoyischen Konflikts der zweiten Hälfte des 13. Jahrhunderts und seiner Auswirkungen auf den lokalen Adel am Beispiel von vier Adelsfamilien auf dem Gebiet des heutigen Kantons Freiburg. Freiburg, 2012, 101 S.

Schmid, Mirjam: Historisches Lernen vor Ort: Entwicklung und Evaluierung einer didaktisch aufbereiteten Materialsammlung zum historischen Lernen vor Ort in der Stadt Freiburg für die Sekundarstufe I. Freiburg, 2013, 119 S.

Wassmer, Christelle: Laurence Sterne, dans les pays de langue française: profil de lecteur d'un hobereau fribourgeois: Tobie de Castella (1739-1815). Fribourg, 2012, 127 p.

2. Thèses

Binz-Wohlhauser, Rita: Zwischen Glanz und Elend: städtische Elite in Freiburg im Üechtland (18. Jahrhundert). Zürich: Chronos, 2014, 336 p.

Extermann, Blaise: Une langue étrangère et nationale: histoire de l'enseignement de l'allemand en Suisse romande (1790-1940). Neuchâtel, Alphil-Presses univ. suisses, 2013. 479 p. Histoire.

Fontaine, Alexandre: Transferts culturels et déclinaisons de la pédagogie européenne: le cas franco-romand au travers de l'itinéraire d'Alexandre Daguet (1816-1894). Fribourg, 2013, 422 p.

Gassmann, Guido: Konversen im Mittelalter: eine Untersuchung anhand der neun Schweizer Zisterzienserabteien. Wien, Lit, 2013, 361 S. Vita regularis: Ordnungen und Deutungen religiosen Lebens im Mittelalter, Bd. 56.

B. Autres monographies et études historiques

1. Généralités, travaux couvrants plusieurs périodes 

Anderegg, Jean-Pierre: «Auf Sand(-Stein) gebaut...: Freiburgs Topografie als Ressource». In: Freiburger Geschichtsblätter, Bd. 90(2013), S. 9-28.

Anderegg, Jean-Pierre: «Freiburgs Bannmeile und Burgernziel: von der Allmend zur Agglomeration». In: Freiburger Volkskalender, 2014, S. 31-34.

Anderegg, Jean-Pierre: «Volksweisheit am Bauernhaus: Hausinschriften im Freiburger Seeland und seiner Nachbarschaft». In: "Seebutz": Volkskalender umfassend das bernische Seeland, das freiburgische Murtengebiet und die deutschsprechende Bevölkerung im Jura. 2014, S. 65-69.

Andrey, Ivan: «Place de l'Hôtel-de-Ville / Rue du Pont-Muré: le Tilleul de Morat». In: Ville de Fribourg: les fiches, 053/2013.

Barras, Jean-Marie: Surpierre, Notre-Dame des Champs, Vuissens. Avry-sur-Matran, J.-M. Barras, 2012. 17 p.

Blanc, François: «Le broustou ou tricot de La Roche: un costume pour l'hiver». In: Cahiers du Musée gruérien, 2013, no 9, p. 111-112.

Boschung, Moritz: Eine Sensler Heimatkunde: Recherchen, Rezensionen und Plädoyers aus 40 Jahren. Konzeption und Red. Pascal Aebischer. Freiburg, Deutschfreiburger Heimatkundeverein, 2013. 381 S. Deutschfreiburger Beiträge zur Heimatkunde, Bd. 77.
Bourgarel, Gilles: «Cugy, un château à l'écart des routes». Avec la collab. de Dorothee Heinzelmann. In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 4-41.

Bourgarel, Gilles: «La "maison de Sorens" à Vuippens: la belle au bois dormant de nos monuments». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 70-93.
Bourgarel, Gilles, Lauper, Aloys, Cesa, Laurence: «Rue de la Grand-Fontaine 31: la maison des peintres Hacoult». In: Ville de Fribourg: les fiches, 056/2013. 
Bredlow, Harald: «CH Volkskunst - Poyas: Schwarzbunte, Braungefleckte - und ein Ross ist immer dabei». In: Hippo-Mania: Kultur vom Sattel aus gesehen, S. 55.

Buchs, Denis: «Bulle». In: Portraits de villes suisses: iconographie urbaine (XVe-XXe siècle), p. 259-262. 

Buchs, Joseph: «Stierenritz - Chaux des boeufs - Tsôibâ: zwei- und mehrsprachige Flurnamen im oberen Jauntal». In: Freiburger Volkskalender, 2014, S. 49-53.
Castella de Delley, Pierre de: Temps révolus 1300-2006: généalogie de la famille Castella: citée primitivement à Nigra Aqua (Neirivue) de la fin du XIIIe siècle à nos jours pour la conservation du souvenir des 158 personnages qui l'ont constituée pendant sept siècles sur dix-huit générations. Ed. par Arnaud Maret et François de Raemy. Fribourg, Bibliothèque cantonale et universitaire, 2013. 174 p. 

Dey, Caroline: Châteaux et maisons de maître autour du lac de Morat. Morges, C. Dey, 2013. 100 p.

Dictionnaire français patois = Díkchenéro patê-franché. Fribourg, Société cantonale des patoisants fribourgeois, 2013. 1012 p.

Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen. Hrsg. von Jean Steinauer, Fotogr. von Francesco Ragusa. Baden, hier + jetzt, 2013. 150 S. 

Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises. Sous la dir. de Jean Steinauer, photogr. de Francesco Ragusa. Baden, hier + jetzt, 2013. 150 p. 

Gendre, Denis, Devaud, Bernard (ill.): Semsales à la clarté des sources. Semsales, 2013. 180 p. 

Guex, François: Die Pfarrkirche St. Martin in Tafers und ihre Kapellen. Bern, Gesellschaft für Schweizerische Kunstgeschichte, 2014. 48 S. Schweizerische Kunstführer, Nr. 944.

Guex, François: Romont, la collégiale et l'ancienne église des Capucins. Berne, Société d'histoire de l'art en Suisse, 2014. 44 p. Guides d'art et d'histoire de la Suisse, no 928.

Guex, François: Romont, Stiftskirche und ehemalige Kapuzinerkirche. Bern, Gesellschaft für Schweizerische Kunstgeschichte, 2014. 44 S. Schweizerische Kunstführer, Nr. 928.

Hayoz, Beat: «Aaggùgge ù iitouche: Verjüngungskur für das Sensler Museum». In: Freiburger Volkskalender, 2014, S. 78-81.

Heinzelmann, Dorothee: «Bauforschung an der Kathedrale Sankt Nikolaus in Freiburg (CH)». In: Architectura: Zeitschrift für Geschichte der Baukunst, Nr. 1(2013), S. 37-58.

Heinzelmann, Dorothee: «Die ehemalige Johanniterkirche in Freiburg: aktuelle Ergebnise der Bauforschung». In: Freiburger Hefte für Archäologie, 2012, Nr. 14, S. 106-123.
IUS, enseigner le droit à Fribourg, 1763-2013: actes du colloque des 13 et 14 juin 2013. Pascal Pichonnaz, Jean Steinauer (éds). Fribourg, Société d'histoire du canton de Fribourg, 2014. 232 p. Archives de la Société d'histoire du canton de Fribourg. Nouvelle série, vol. 15.

Kaiser, Franziska: «Freiburg/Fribourg». In: Schweizer Städtebilder: urbane Ikonographien (15.-20. Jahrhundert) = Portraits de villes suisses: iconographie urbaine (XVe-XXe siècle), S. 303-308.

Kaiser, Franziska: «Murten». In: Schweizer Städtebilder: urbane Ikonographien (15.-20. Jahrhundert), S. 429-434.

Kündig, Christian: «Die Murtener Hauptgasse von der Stadtgründung bis heute». In: Freiburger Hefte für Archäologie, 2012, Nr. 14, S. 144-145.

Kurmann-Schwarz, Brigitte: Die Glasmalerei der Kathedrale St. Nikolaus in Freiburg. Freiburg, B. Kurmann-Schwarz und Pfarrei St. Nikolaus, 2012. 39 S.

Kurmann-Schwarz, Brigitte: Les vitraux de la cathédrale St-Nicolas de Fribourg. Fribourg, B. Kurmann-Schwarz et Paroisse St-Nicolas, 2012. 39 p.


Philipona Romanens, Anne, Papaux, Jean-Pierre: Il est de retour le joyeux mois de mai. Fribourg, La Sarine, 2014. 107 p. 

Pittet, Elisa: L'église de Mézières (FR) et son patrimoine artistique sont-ils en danger?. Fribourg, 2013. 29 p. Travail de maturité.


Raboud-Schüle, Isabelle: «Biscômes, bricelets, cuchaules et autres lindenas». In: L’Alpe: cultures et patrimoines de l'Europe alpine: revue trimestrielle, 2013, no 63, p. 36-43.
Répertoire des archives de la commune de Neyruz: 1530-1905. Fribourg, Archives de l'Etat, 2013. 50 p.


Richter, Jörg: «Reflet des modes européennes dans les gilets conservés à Bulle: extravagance et conventions». In: Cahiers du Musée gruérien, 2013, no 9, p. 25-35.

Rück, Stanislas: «De la voûte brisée à la main perdue: épisodes de pierres au cours de la restauration des bas-côtés de la cathédrale Saint-Nicolas de Fribourg (1999-2011)». Dans: Déontologie de la pierre: stratégies d’intervention pour la cathédrale de Lausanne: actes du colloque pluridisciplinaire des 14 et 15 juin 2012 à Lausanne, p. 73-78.

Steiger, Adrien de: Autafond: des origines à nos jours. Bière, Cabédita, 2014. 255 p. 

Werlen, Franziska: «L'habit de fête des jeunes filles en Singine: Chränzlitracht». In: Cahiers du Musée gruérien, 2013, no 9, p. 113-120.
Yerly-Quartenoud, Anne-Marie: «Le costume de fil en aiguille». Propos recueillis par Isabelle Raboud-Schüle. In: Cahiers du Musée gruérien, 2013, no 9, p. 85-88.
Zwick, Pierre, Chiaverini, Jessica: «Conservation et restauration des rues et des places pavées dans les anciens quartiers urbains de la ville de Fribourg». In: Bulletin de la Société fribourgeoise des sciences naturelles, vol. 102(2013), p. 61-77.


Zwick, Pierre: «L'armorial de Saint-Nicolas: donateurs, magistrats, papes et hauts clercs, corporations...». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 29-46.

Zwick, Pierre: «Les vitraux offerts à Fribourg à l'occasion du 500e anniversaire de son entrée dans la Confédération suisse (1481-1981)». In: Archives héraldiques suisses, 2013, no 2, p. 85-91.
2. Travaux classés selon les périodes étudiées

a. Préhistoire / Antiquité

Buchillier, Carmen: «Parées pour l'éternité: à propos de parures féminines dans les sépultures La Tène ancienne et La Tène moyenne en pays de Fribourg (Suisse)». In: Tracii si vecinii = The Thracians and their neighbours in Antiquity: studia in honorem Valerii Sîrbu, p. 111-124.

EntreLacs: das Drei-Seen-Land zur Zeit der Römer. Red.: Sophie Delbarre-Bärtschi... et al. Avenches, Pro Aventico, 2013. 127 S. 
EntreLacs: le pays des Trois-Lacs à l'époque romaine. Réd.: Sophie Delbarre-Bärtschi... et al. Avenches, Pro Aventico, 2013. 127 p. 

Frei-Stolba, Regula: «Une enseigne publicitaire d'époque romaine à Murten/Colombette». Avec la collab. de Hans Lieb. In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2012, no 14, p. 88-96.

Mauvilly, Michel: «Fünf Freiburger Pfahlbausiedlungen auf der Liste des Unesco-Welterbes: ein Novum im Kanton Freiburg». In: Freiburger Volkskalender, 2014, S. 82-86.
Mauvilly, Michel, Spielmann, Julien: «Opération de protection sur la station lacustre de Font/Sous l'Epenex». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 110-113.

Mouquin, Elsa: «La villa de Combette et l'Empire romain: céramique et commerce».
In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 117-119.

Oppliger, Julien, Reynaud Savioz, Nicole: «Les poissons de la station Cortaillod de Muntelier/Dorf, fouille Strandweg (lac de Morat)». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 42-53.

«Une page de la recherche sur le Mésolithique fribourgeois se tourne». Michel Mauvilly, Julien Spielmann, Fiona McCullough, Luc Dafflon. In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 104-109.

«Passé, présent et avenir de l'archéologie lacustre fribourgeoise». Caroline Crivelli, Reto Blumer, Michel Mauvilly, Fabien Langenegger, Barbara Bär. In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2012, no 14, p. 4-88.

Ruffieux, Mireille, Vigneau, Henri: «Une tombe hallstattienne sous les jardins romains de Vallon». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 114-116.

Saby, Frédéric: «Une villa gallo-romaine récemment découverte à Granges-Paccot». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 120-123.

Schaltenbrand Obrecht, Verena: «Ein aussergewöhnlicher eiserner Schreibgriffel aus der Siedlung Marsens/En Barras». In: Freiburger Hefte für Archäologie, 2012, Nr. 14, S. 96-105.
b. Moyen Age

Bourgarel, Gilles: «Deux planches sculptées sur lesquelles il faut s'étendre...». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2012, no 14, p. 140-143.


Cusin, David: «Des parures princières: Fribourg aux marges des grandes principautés». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 25-30.
Cusin, David: «Fürstliche Prunkstücke: Freiburg am Rand bedeutender Fürstentümer». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 25-30.
Gasser, Stephan: «Les damnés étaient en slip: des sous-vêtements pour l'éternité». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 43-47.

Gasser, Stephan: «Kleider machen Leute - auch wenn man keine trägt». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 43-47.

Graenert, Gabriele: «Neu aufgelegt: Friedhöfe des 8. bis 12. Jahrhunderts im Kanton Freiburg». In: Freiburger Hefte für Archäologie, 2013, Nr. 15, S. 54-69.


Heinzelmann, Dorothee: «Sakramentstabernakel der Augustinerkirche in Freiburg». In: Freiburger Hefte für Archäologie, 2013, Nr. 15, S. 94-103.

Liboutet, Marion: «La maison au four à Estavayer-le-Lac». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2012, no 14, p. 130-135.

McCullough, Fiona, Mauvilly, Michel: «Belfaux: nouvelles découvertes dans le cimetière médiéval». Avec la collab. de Viera Trancik Petitpierre. In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2012, no 14, p. 124-129.

McCullough, Fiona: «Une nécropole du Haut Moyen Age dans la Glâne». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 124-129.
«Rue de la Samaritaine 16: la maison du tanneur et marchand Ueli Reyff et de son épouse Clara Studer». Gilles Bourgarel, Christian Kündig, Aloys Lauper, Laurence Cesa, Ferdinand Pajor. In: Ville de Fribourg: les fiches, 055/2013. 

Steinauer, Jean: «Entre marchands et mendiants: gens du textile au bord de la Sarine». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 31-41.

Steinauer, Jean: «Zwischen Kaufleuten und Bettlern: das Textilgewerbe in der Stadt Freiburg». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 31-41.

Tettamanti, Rocco: «Morlens, survol de l'une des plus anciennes paroisses du canton». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2013, no 15, p. 130-133.

Tremp, Ernst: «La robe blanche des moines: Hauterive et le modèle vestimentaire cistercien». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 11-24.

Tremp, Ernst: «Das weisse Kleid der Mönche: Hauterive und das zisterziensische Ordensgewand». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 11-24.

Utz Tremp, Kathrin, Gemmingen, Hubertus von: Gens du cuir, gens du drap à Fribourg au Moyen Âge. Fribourg, Société d'histoire du canton de Fribourg, 2013. 178 p. Archives de la Société d'histoire du canton de Fribourg. Nouvelle série, vol. 14.

Utz Tremp, Kathrin: «Reliquien und kein Ende: Diskussionen um die Freiburger St. Nikolaus-Reliquie». In: Freiburger Volkskalender, 2014, S. 41-45.

c. Ancien Régime

Andrey, Georges: «Fribourg en précurseur: la presse fribourgeoise est une des plus anciennes de Suisse romande». In: Sept: l'hebdo de www.sept.info, 4 avril 2014, p. 30-34.

Bitterli, Daniel: «"Epargnez mon territoire!": 1628-1629: Pierre-François Koenig, commissaire de guerre». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 47-55.

Bourgarel, Gilles: «La taque de la Planche-Inférieure - une heureuse découverte fortuite!». In: Cahiers d'archéologie fribourgeoise, 2012, no 14, p. 136-139.

Cusin, David: «Encourager l'indiennerie: un essai (non transformé) de proto-industrie».
In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 85-87. 


Cusin, David: «Die Förderung der Indienne-Industrie: Wirtschaftspolitik im ökonomistischen Geist». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 85-87.

Cusin, David: «Die Garderobe des Patriziers: Kleidungsgewohnheiten von Tobie de Castella». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 75-79.

Cusin, David: «Le vestiaire du patricien: achats et tracas de Tobie de Castella». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 75-79.
Decrausaz, Denis: «Edle Perrücken: teurer Haarersatz für Patrizier». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 81-83.

Decrausaz, Denis: «Nobles perruques!: M. de Reynold soigne sa coiffure et tient son rang». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 81-83.

Decrausaz, Denis: «Les perruques de Monsieur de Reynold: "à la brigadière", "à la cavalière", bref: à la mode». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 119-129.
Foerster, Hubert: «Freiburg und das Soldbündnis mit Venedig 1687/88: die Wahrung der eigenen Interessen in Frankfreich gegen die katholische Solidarität». In: Freiburger Geschichtsblätter, Bd. 90(2013), S. 83-133.
Frenzen, Andrea: «Begehrter Seidenstoff: die Seedorf-Kasel für die Kirche St. Nikolaus in Freiburg». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 69-70.

Frenzen, Andrea: «La broderie, ou, Le luxe en fleurs: hommes et femmes dans le goût français». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 89-101.

Frenzen, Andrea: «Une chasuble de soie brodée d'or et d'argent: Lyon-Fribourg: l'ornement Fégely de Seedorf». In: Dresscode: le vêtement dans les collections fribourgeoises, p. 69-70.

Frenzen, Andrea: «Seidenfäden, Goldspiralen und Pailletten: bestickte Kleider, Schuhe und Accessoires aus dem 18. Jahrhundert». In: Dresscode: Kleidung in Freiburger Sammlungen, S. 89-101.
Fritschi, Ramona: «"Se faufiller avec plus que soi": Einblicke in die Selbstdarstellung des Freiburger Schultheissen François-Joseph-Nicolas d'Alt de Tieffenthal (1737–1770)». In: Freiburger Geschichtsblätter, Bd. 90(2013), S. 135-153.
Gasser, Stephan, Steinauer, Jean: «La table de la loi: voyage autour d'un meuble immobile». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 19-28.
Hirsch, Martin: «Eine unbekannte Kunstregion der Schweiz: Freiburg und seine katholischen Bildwerke». In: Kunstchronik, Jg. 65(2012), H. 11, S. 554-558.

Jordan, Marc-Henri: «Gottfried Locher, Amours pastorales (années 1770-1780)». In: Musée d'art et d'histoire Fribourg, 2013, 5, peinture.

Jordan, Marc-Henri: «Gottfried Locher, Hirtenliebe (1770-1780)». In: Museum für Kunst und Geschichte Freiburg, 2013, 5, Malerei.


Jordan, Samuel: «Et Fribourg découvrit le chocolat: 1777: un colporteur tessinois ouvre une boutique». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 139-148.

King, Norbert: «"Ein rymen zu der abconterfetung der statt": die Textkartusche in Gregor Sickingers grosser Stadtansicht von 1582 (mit Edition)». In: Freiburger Geschichtsblätter, Bd. 90(2013), S. 29-81.

Leisibach, Josef, Gasser, Stephan: «Ein Altarretabel von Hans Boden für die Radegundiskapelle in Ferenbalm: ein Quellenfund zur Freiburger Kunst des 16. Jahrhunderts». In: Freiburger Geschichtsblätter, Bd. 90(2013), S. 188-193.

Moulin, Jean-Pierre: Une femme au bûcher: roman. Lausanne, L'Age d'homme, 2012. 122 p. Contemporains.

Riedo, Christoph: «L'imprimeur, le compositeur et le mécène: la musique, au salon et à l'église». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 131-138.
Steinauer, Jean: «Une affaire de famille(s): économie domestique de l'Etat patricien». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 107-117.

Steinauer, Jean: «Fribourg, années 1760». In: IUS, enseigner le droit à Fribourg, 1763-2013: actes du colloque des 13 et 14 juin 2013, p.15- 28.

Tosato-Rigo, Danièle: «Vivre dans un bailliage mixte: le cas d'Orbe-Echallens». In: Berns mächtige Zeit: das 16. und 17. Jahrhundert neu entdeckt, p. 127.
Tremp, Vinzenz: Collection Girard Hs. L 383: Register der Bände 8-15. Nach dem Inventar von Joseph Leisibach. Freiburg, Kantons- und Universitätsbibliothek, 2012. 105 S.

Utz Tremp, Kathrin: «Eine Hegelmacherin: die Hexe Margreth Python von Arconciel». In: Schweizerische Zeitschrift für Religions- und Kulturgeschichte, 2013, S.157-234.

Utz Tremp, Kathrin: «Nach dem Vorbild Anna Göldi: die Rehabilitierung von Catherine Repond, genannt Catillon, letzte Hexe des Kantons Freiburg (hingerichtet 1731, rehabilitiert 2009)». In: Anna Göldi - Hinrichtung und Rehabilitierung, S. 198-207.
Villiger, Verena: «La chaire et l'argent: un retable vraiment... "capital"». In: Annales fribourgeoises: revue fribourgeoise d'histoire, d'art et d'archéologie, vol. 75(2013), p. 9-17.
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